

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Marți, 31 octombrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat programul cu privire la aprovizionarea populației pe ultimul trimestru al acestui an, precum și pe semestrul I al anului 1979.

Elaborat pe baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, programul prevede măsurile necesare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu o gamă largă de produse alimentare de bază și de bunuri industriale de consum, în sortimente diversificate și de calitate superioară. Programul este alcătuit în strinsă concordanță cu cerințele de consum determinate de creșterea mai accentuată a veniturilor populației, de trecerea la realizarea celei de-a doua etape a majorării retribuției personalului muncitor. În acest sens, fondul de marfă stabilit pentru perioada toamnă-iarnă este mai mare decât cel desfăcut în perioada precedentă.

Comitetul Politic Executiv a stabilit, totodată, o serie de sarcini pentru organismele răspunzătoare de ducerea la îndeplinire a tuturor obiectivelor programului de aprovizionare. S-a indicat Ministerului Comerțului Interior, CENTROCOOP-ului, consiliilor populare, celorlalți factori însărcinați cu aprovizionarea să acționeze, în continuare, cu perseverență pentru perfecționarea organizării și funcționării rețelei comerciale și de alimentație publică, pentru aprovizionarea ritmică, la nivelul și în sortimentele stabilite, a populației.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Codul vamal al Republicii Socialiste România, important act normativ al politicii vamale a țării noastre. Prevederile sale au drept scop stimularea dezvoltării și modernizării economiei noastre naționale, extinderea participării României la diviziunea internațională a marci, intensificarea schimburilor culturale și științifice cu alte țări și promovarea turismului internațional, în condițiile protejării patrimoniului cultural național, a intereselor generale ale poporului român.

Prin sistematizarea și unificarea normelor vamale se asigură întărirea rolului de control al organelor vamale asupra respectării monopolului de stat al comerțului exterior, precum și creșterea răspunderilor organelor centrale, unităților producătoare, a întreprinderilor de comerț exterior și a celorlalte unități socialiste în desfășurarea tuturor schimburilor.

Codul vamal conține, pe linia reglementărilor referitoare la trecerea peste frontieră a mărfurilor, precizări privind introducerea sau scoaterea de bunuri din țară de către persoane fizice, scutirile de taxe vamale, răspunderile și sancțiunile în caz de nerespectare a normelor vamale.

Codul vamal urmează să fie publicat în Buletinul Oficial

În încheierea ședinței, Comitetul Politic Executiv a discutat și soluționat probleme privind activitatea curentă de partid și de stat, adoptând măsuri corespunzătoare.



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8137

MIERCURI, 1 NOIEMBRIE 1978

4 pag. - 30 bani

Ședința Consiliului de Stat

În ziua de 31 octombrie a.c., a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La ședință au participat, ca invitați, tovarășul Manea Mănescu, primul ministru al guvernului, viceprim-miniștri ai guvernului, miniștri, alți conducători de organe centrale, președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

În cadrul ședinței, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat Decretul privind prelevarea pentru societate a unei părți din valoarea producției nete și Decretul privind unele măsuri pentru apărarea civilă.

Consiliul de Stat a examinat și ratificat: Tratatul de prietenie și colaborare între Republica Socialistă România și Kamputhia Democrată, încheiat la Phnom Penh la 29 mai 1978; Acordul de cooperare economică și tehnică dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Regatului Maroc, semnat la București la 28 iunie 1978; Acordul comercial dintre Republica Socialistă România și Republica Zair, semnat la București la

8 august 1978; Acordul dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Pakistan privind protejarea și garantarea reciprocă a investiției de capital, semnat la Islamabad la 21 ianuarie 1978; Convenția referitoare la statutul juridic și facilitățile Centrului internațional de informare științifică și tehnică, încheiată la Moscova la 26 iunie 1973; Convenția dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste privind soluționarea și prevenirea cazurilor de dublă cetățenie, semnată la Moscova la 28 iunie 1978; Convenția între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Bulgare privind protecția, întreținerea și reconstituirea liniei de frontieră și a semnelor de frontieră, în sectorul de uscat al frontierei de stat româno-bulgară, semnată la București la 27 mai 1978; Convenția dintre Republica Socialistă România și Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord privind asistența juridică în materie civilă și comercială, semnată la Londra la 15 iunie 1978;

Convenția cu privire la evitarea dublei impuneri a veniturilor și bunurilor persoanelor juridice, încheiată la Ulan-Bator la 19 mai 1978; Convenția dintre Republica Socialistă România și Regatul Suediei pentru evitarea dublei impuneri cu privire la impozitele pe venit și avere și Protocolul la această Convenție, încheiate la Stockholm, la 22 decembrie 1976; Protocolul încheiat la Islamabad, la 23 ianuarie 1978, cu privire la modificările Acordului de cooperare economică, tehnică și științifică dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Pakistan. Totodată, Consiliul de Stat a acceptat Amendamentele la regulile anexe ale Convenției internaționale pentru ocrotirea vieții omenești pe mare, încheiată la Londra la 17 iunie 1960.

Toate decretelor menționate au fost, în prealabil, dezbătute și avizate favorabil de comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale, precum și de către Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a analizat apoi și aprobat Raportul privind eficiența investițiilor realizate la

• (Continuare în pag. a 4-a)

Însemnate sporuri la producția de cărbune

◆ I.M. VULCAN. Sfirșitul lunii octombrie marchează însemnate realizări la extracția de cărbune obținute de colectivul sectorului VII. Vrednicii mineri au realizat peste prevederi 3128 tone de cărbune. Aceste rezultate au fost obținute prin folosirea unor tehnologii avansate de exploatare. Brigăzile conduse de Ion Calotă, Constantin Popa, Florea

Petrișor, Iosif Costea, Grigore Cojocaru au obținut cele mai bune rezultate în muncă.

◆ I.M. PAROȘENI. Colectivul sectorului II a obținut și în luna ce s-a încheiat însemnate succese pe frontul cărbunelui. Plusul realizat la sfârșitul lunii octombrie peste prevederi este de 200 tone cărbune. Dintre brigăzile care și-au adus o contribu-

ție deosebită amintim pe cele conduse de Ion Sorescu, Francisc Fazakas, Ion Istrate și Kalman Geza.

◆ I.M. LUPENI. Sectorul VII realizează în luna octombrie, peste sarcinile planificate, un plus de 392 tone cărbune. Brigăzile care au câștigat și în această lună întrecerea sunt cele conduse de Nicolae Tănăsache, Emil Copandi și Martin Vinceze.

MASĂ ROTUNDĂ

Ce trebuie făcut la I.M. Aninoasa pentru redresarea producției?

Minerli șefi de brigadă ai întreprinderii răspund:

Ordine și disciplină

În urma propunerilor formulate de specialiștii care au participat la acțiunile de presă organizate la I. M. Aninoasa, a discuțiilor purtate cu numeroși muncitori și a scrisorilor primite la redacție, la mina Aninoasa a fost organizată de către redacția ziarului „Steagul roșu”, în colaborare cu Consiliul oamenilor muncii de la întreprindere, o masă rotundă la care au participat minerii șefi de brigadă, șefi de schimb, electrolăcătuși, șefi de secție. Tema acestei mese rotunde — CE TREBUIE FĂCUT LA I. M. ANINOASA PENTRU REDRESAREA PRODUCȚIEI?

Iată opiniile formulate de o parte dintre participanții la dezbateri:

Timpul de lucru cu complexele, mult redus datorită defectunilor

ILIE NICOLAE, șef de brigadă la abataj dotat cu complex mecanizat

- Productivitatea muncii: - 2,1 t/post
- Producție: - 1984 tone
- Absențe: 3 muncitori cu 2-5 nemotivate.

Prevederile la abatajul nostru pot fi realizate. Dacă, totuși se înregistrează minusuri, aceasta se întâmplă din cauza unor



defecțiuni în abataj se produce cărbune, dar nu poate fi evacuat. Mai mult de jumătate din timp îl pierdem deoarece se defectează cuplajele și transportoarele pe fluxul între abataj și silozul colector. Operațiile sînt greoaie — fie că nu sînt suficiente piesele de schimb sau acestea sînt de slabă calitate, fie din lipsa electrolăcătușilor. Ținînd seama că zona de la limitele abatajului o exploatăm cu susținere individuală, ceea ce presupune posturi relativ

numeroase, efectivul plasat nu acoperă toate operațiile din abataj, cu atît mai mult cu cît trei muncitori sînt ocupați permanent cu manipularea unor utilaje auxiliare. Se manifestă destulă indisciplină, îndeosebi în deservire, deoarece maeștrii nu-și fac de fiecare dată datoria, nu pun la treabă pe fiecare muncitor, de care, chiar dacă nu lucrează direct în front, depinde activitatea din abataj.

• (Continuare în pag. a 3-a)

Aspect din timpul dezbaterilor la masa rotundă. Minerii șefi de brigadă, împreună cu conducerea întreprinderii, într-un dialog exigent, fructuos, despre „Ce trebuie făcut la I.M. Aninoasa pentru redresarea producției?”

Continuarea relațiilor, a intervențiilor făcute de participanții la masa rotundă organizată la I.M. Aninoasa le puteți urmări în pagina a 3-a.

Un succes artistic de prestigiu

Cinci dintre cei mai reprezentativi artiști plastici din Valea Jiului, membri ai Filialei U.A.P. Petroșani — Deva, semnează (alături de alți 17 pictori, graficieni și sculptori hunedoreni) 14 lucrări într-o expoziție de indubitabil succes, deschisă în sălile Căminului Artei din București.

În suita acestor expozite, pe primul loc se situează, în premieră, gravurile în alb-negru, din ciclul „Minerii”, ale lui Iosif Tellmann, în stilul unei monumentalități elevate, semnate de curînd și în importanta frască realizată împreună cu Elena Bianu pe fațada Liceului industrial din Vulcan. De asemenea, Victor Silvester, colorist alert, într-o manieră modernă, immortalizează pe pînză două aspecte inedite din peisajul construcțiilor din localitățile Văii Jiului. În replică, artistul Ecaterina Silvester se exprimă plastic prin trei tablouri în ulei, inspirate din clocoțul constructiv al Văii Jiului.

La acestea se adaugă expresivele peisaje în ulei, semnate de Adalbert Szlamka, pe care l-am dori mai des prezent în expoziții, vădînd o fațetă mai puțin cunoscută a talentului său. Același lucru l-am putea spune și despre Frieda

Trimite STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

Fantezia creatoare a copiilor

Orientată cu grijă
spre problemele
producției

„Ați știut să-mi îndrumați pașii, drumul pe care merg acum corespunde aptitudinilor mele. Vă mulțumesc din toată inima”. Cuvinte simple, izvorite din cugetul pur al unui adolescent, cuvinte semnificând satisfacția unei reușite pentru că fostul pionier Adrian Gruia, care activa la cercul de electrotehnica de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Vulcan, este acum unul dintre elevii buni ai unui liceu de informatică din București. Am surprins într-o zi de activitate intensă un crîmpei din imensul efort al unor oameni care, aplecați cu mîgăla lîngă tinere vlăstare, plănădesc oamenii de mine. Lîngă aparate sau la masa de lucru, copiii des cifrează lăine, inventează sau dau frîu liber imaginației și iscusinței. Abordînd o arie largă de probleme și preocupări ale colectivului, directoarea Ana Elvireanu, cu mîndria unui om care-și vede încununată munca, a susținut fiecare afirmație cu diploma și medalia obținute de pionierii și șoimii patriei din Vulcan la diferite concursuri.

Una din realizările care ne-a produs o reală satisfacție, fiind, în același timp, un imbold pentru toți cei ce activează la Casa pionierilor, a consultării o brevetarea la concursul național de creație tehnică 1976 și intrarea în fabricație a unui dispozitiv de detectare a scurgerilor din conducte. De asemenea, în acest an, de la cercul de radio-goniometrie, condus de Ilie Velescu, pioniera Ghizela Lacataș a ocupat locul II pe țară. Am căutat în acest an să orientăm cercurile tehnico-a-

pliative în concordanță cu dezvoltarea economică viitoare a orașului. În consecință, am înființat un cerc de „creații — confecții — tricotate”, frecventat de pionierii din clasele a VII-a și a VIII-a.

Am parcurs sălile pline și am fost martorul unui entuziasm general. Cercul de radio-construcții își orientează activitatea spre realizări cu aplicabilitate în procesul de producție, îndeosebi în subteran. În planul de creație al cercului figurează o gură de rol cu declanșarea automată. La rîndul lor, pionierii de la cercul de automatizări, condus de Alexandru Drăgan, au realizat un dispozitiv pentru numărarea vagonetelor de mină și un altul pentru avertizarea sonoră în caz de incendiu.

Vrem, spunea directoarea Ana Elvireanu, să sădăm în conștiința pionierilor răspunderea de specialiști de înaltă calificare. Mulți dintre cei care au activat sînt astăzi elevi ai liceelor industriale miniere din Vale, iar unii sînt studenți ai Institutului de mine din Petroșani. Stimulînd aptitudinile și fantezia creatoare a copiilor, cercurile tehnico-aplicative s-au dovedit a fi un prețios izvor de cunoștințe. Copiii se simt aici în elementul lor, atracția este atât de mare încît foști pionieri, astăzi uteciști vin, duminică de duminică acolo unde au deprins primele deprinderi practice care le-au adus multe bucurii în anii copilăriei. Mîine sau poimîine ei vor crea din frăgezimea minții lor instalații menite să facă tot mai spornică și să ușureze munca minerilor din subteran.

Gh. POPESCU

unele aspecte care nu rezultă cu claritate din scrisoarea dv.

• L. DAVID, M. COSTESCU, Petroșani: Sesizarea dv. a fost adusă la cunoștință forurilor în drept pentru soluționare. Vă vom comunica rezultatul.



Pe terenul din fața atelierului electromecanic al minei Lonea, un grup de tineri meseriași conduși de Iosif Melzer și Gheorghe Robică muncesc la asamblarea unui nou complex mecanizat.
Foto: D. CRIȘAN

Ce găsim, și mai ales ce nu găsim
în atelierul cooperativității meșteșugărești

În aceste zile reci de toamnă, am făcut un raid-anchetă prin unitățile cooperativei meșteșugărești „Unirea” din Petroșani. Scopul: cum este aprovizionată cooperativa cu materiale de sezon pentru a satisface solicitările populației. Primul popas îl facem la unitatea nr. 71 Croitorie.

Încă de la intrare ne atrage atenția ordinea și curățenia. Rafturile sînt pline cu mărfuri de diferite sortimente. Vasile Marin, responsabilul unității, ne pune la dispoziție o gamă variată de stoffe pentru paltoane bîrbătești. De asemenea, pentru femei există diferite stoffe, în culorile cele mai solicitate. „Nu ne lipsește stoffele de costume pentru femei și bîrbați. Comenzi sînt multe, între 70-80 lunar și toate sînt onorate la timp, fără întîzieri” — ne spune șeful atelierului.

Secția de croitorie nr. 66 A și B, tot din Petroșani. Și aici găsim aproape toate mărfurile solicitate. Spunem „aproape toate”, pentru că, după cum aveau să primim informații de la Benjamin Cristea, responsabilul unității, lipsește stoffele de pardesuri pentru bîrbați și cele pentru jachete de femei. Au mai fost cazuri, rare, dar au fost, cînd din lipsa furniturilor unele comenzi nu au putut fi onorate la timp. La atelierul de croitorie pentru femei există mărfuri, de asemenea, în cantități suficiente și mai cu seamă „supraelastic” negru, bleumarin, maro, care

sînt mai mult solicitate. Dar, cu toate că mărfurile există în cantități suficiente, acestea nu sînt expuse



corespunzător. Vitrina este goală, nu există expus nici un model, nici o stoffă care să atragă atenția clienților. Tot aici aveam să aflăm, de la tovarășa Lenuta Vrinceanu, despre lipsa pieselor de schimb pentru mașinile de cusut. Unele deficiențe în aprovizionarea cu materiale am întîlnit și la unitatea nr. 78 și 84 încălțăminte. Tocurile de lemn și talpa de piele lipsesc cu desăvîrșire, iar la atelierul Foto nr. 18 și 48 lipsesc de multă vreme filme și produse chimice necesare. La unitatea nr. 35, unitate specializată în reparații TV, lipsesc, într-adevăr, unele piese, dar ceea ce nu lipsește aici este cu totul

altceva: coniacul!

Constatarea noastră cu privire la aprovizionarea cu mărfuri de sezon a atelierelor cooperativei meșteșugărești le-am adus la cunoștința tovarășei Marta Micela, vicepreședinta cooperativei „Unirea” din Petroșani, care ne asigură că: „Preocupări pentru aprovizionare ritmică, constantă, există dar încă nu am putut face totul pînă acum. Credem că, în curînd, vom putea elimina deficiențele. Am început deja acțiunea în ceea ce privește aprovizionarea cu mărfuri pentru sezonul rece. Am adus pînă acum unele dintre ele, printre care amintim pielea pentru confecționarea hainelor, necesară unității nr. 87. Vom aduce și materialul necesar pentru a onora comanda institutului de mine”. La rîndul său, tovarășul Ion Cuda, președintele cooperativei, ne spunea: „Pentru bună servire a populației, numai în această toamnă au fost date în folosință, în cartierul Aeroport din Petroșani, atelierul de croitorie, cosmetică, frizerie, bijuterii, la Petrița un atelier de croitorie pentru femei, o frizerie, o unitate pentru mecanică fină ș.a.m.d. În ceea ce privește calitatea serviciilor, și aici am luat unele măsuri de perfecționare profesională a lucrătorilor. Astfel, 376 lucrători urmează în prezent cursurile de perfecționare. Ne vor sosi în anul viitor, de la școlile profesionale ce funcționează în cadrul U.C.E.C.O.M. un număr de 58 de meseriași din diferite specialități. Or, așa stînd lucrurile, credem că în viitor serviciile noastre către populație se vor îmbunătăți simțitor”.

Constantin GRAURE

Un succes artistic

(Urmare din pag. I)

Iming-Fodor, specialistă în arta tapiseriei, care este prezentă în expoziție cu două lucrări remarcabile în mod special de specialiști și vizitatori, datorită desenului și coloristicii originale. Carpeta, de o dimensiune apreciabilă (1,62 m/2,65 m) este executată în maniera pănurilor țărănilor din Valea Jiului, iar tapiseria „Diamantul negru” (1,95 m/0,98 m) este un omagiu adus minerilor, magistral realizată, fiind expusă cu același succes în premieră, în Grecia, cu cîteva luni înainte, într-o expoziție internațională.

Prognoza
vremii
pe luna noiembrie

Luna noiembrie, potrivit prognozei Institutului meteorologic, va fi mai rece decît obișnuit. Regimul pluviometric se va încadra în limitele normale, iar pe alocuri va fi sub aceste limite.

Între 1-5 vremea va fi relativ rece, cu cer variabil, mai mult noros, îndeosebi în sudul și estul țării, unde vor cădea precipitații locale mai ales sub formă de ploaie și burniță. În rest precipitațiile vor fi izolate. Vîntul va sufla slab pînă la moderat, cu intensificări de scurtă durată, din sectorul nordic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 5 și 6 grade, iar maximele între 4 și 12 grade, izolat mai ridicate. Dimineața se va produce ceață locală.

În intervalul 6-9 vremea se va încălzi, cerul variabil cu însenări mai persistente în estul țării. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 2 și 8 grade, iar maximele între 8 și 18 grade. Dimineața și seara se va produce ceață locală.

În zilele de 10-13 va predomină o vreme relativ umedă, cu cețuri, burnițe și ploi slabe. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 3 și 7 grade, iar maximele între 5 și 15 grade.

În perioada 14-19 vremea va fi în general umedă și vor cădea ploi slabe și burnițe, iar în nordul țării lapoviță și ninsoare. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 4 și 6 grade, iar cele maxime între 2 și 12 grade.

Între 20-25 vremea va continua să fie umedă și se va răci. Cerul va fi acoperit și vor cădea precipitații aurt sub formă de ploaie și de lapoviță și ninsoare în cea mai mare parte a țării. Local se va produce polei. Vîntul va sufla moderat cu intensificări în sudul și estul țării, depășind viteze de 60 km pe oră. La munte va ninge. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 8 și 2 grade, izolat mai coborîte în estul Transilvaniei, iar maximele între 0 și 10 grade.

În ultimele zile ale lunii vremea va fi rece cu cerul mai mult noros. Vor cădea precipitații locale, care în estul țării vor fi mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare. Vîntul va sufla moderat cu intensificări de pînă la 45-50 km pe oră și va predomină din sectorul estic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 9 și 1 grad, local mai coborîte, iar cele maxime între minus 3 și 6 grade, izolat mai ridicate.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

F o t b a l

Gazdele învingătoare la scor

Minerul Uricani — I.G.C.L. Hunedoara 4—1

Despre jocul cu echipa I.G.C.L. din Hunedoara se poate spune că a fost la dispoziția jucătorilor din Uricani. Și totuși în min. 22 peste tribună se așternu tăcerea. Oaspeții beneficiază de o lovitură liberă, executată lateral în careul de 16 m, Kelemen și Danciu se bilbie și hunedoreni deschid scorul. Nu reușesc însă să-l mențină decît zece minute fiindcă în min. 32 Adi egalează, ca peste cîinci minute gaz-

dele să prică conducerea prin golul lui Vasian. În partea a doua a jocului, gazdele atacă insistent și în min. 61 Munteanu ridică scorul la 3—1 pentru că în min. 78 mijlocușul Andraș să-l stabilizească la 4—1.

Alex. PUSCAS
Ilie COANDREȘVictorie muncită,
dar meritată

Întîlnirea dintre echipele Preparatorul Petrița și Parîngul Lonea, formații care reprezintă orașul Petrița în campionatul județean de fotbal, a corespuns așteptărilor. Jocul a fost frumos, cu multe faze de poartă, dar repriza s-a terminat cu scor alb.

Primul minut al reprizei

a doua crează mari emoții gazdelor, respectiv jucătorilor și suporterilor de la Preparatorul, deoarece oaspeții erau pe punctul de a înscrie. Scăpați „cu fața curată”, preparatorii pun stăpînire pe joc și din numeroasele ocazii avute reușesc să fructifice pe aceea din minutul 52, cînd Fodor înscrie singurul gol.

V. STRAUȚ

Haitere Un frumos rezultat al secției din Lupeni

La Alba Iulia s-a desfășurat recent triumphiularul de haltere dintre asociațiile sportive Minerul Lupeni, C. S. M. Sibiu și „Unirea” Alba Iulia. Reprezentanții A. S. Minerul Lupeni au avut o comportare meritorie, obținînd în final trei locuri I: Mircea Predoașan, la categoria copii, Iu-

liu Bogdan, la categoria 56 kg și Ioan Scoromosiei la categoria 75 kg. Ceilalți doi reprezentanți ai secției de atletică grea ai A. S. Minerul, Nicolae Catrinoiu și Constantin Bărbulescu s-au clasat pe locurile II, la categoria 52 kg și, respectiv III, la categoria 80 kg.

Antrenorul Ion Pirvu, secundat de Adrian Napău și medicul Liviu Durghinescu își propun să asigure o bună pregătire lotului de halterofili, astfel încît să aducă secția de atletică grea la nivelul celor mai bune din țară.

BREVIAȚ

• BASCHET, divizia B: Jiul—Știința — Universitatea II Cluj-Napoca 77—71.

• RUGBI. Campionatul republican de juniori: C.S.S. Petroșani — Liceul ind. Baia Mare 11—3; Vîntorul Cluj-Napoca — C.S.S. Petroșani 28—3.

CE TREBUIE FĂCUT LA I.M. ANINOASA PENTRU REDRESAREA PRODUCȚIEI?

Minerii șefi de brigadă ai întreprinderii răspund:

ORDINE ȘI DISCIPLINĂ**Fiecare este remunerat pentru cât și cum muncește...**

NICOLAE BOKOR, șef de brigadă, abataj

- Productivitatea muncii : - 1,241 t/post
- Producție : - 376 tone

Fiecare să ne facem datoria la locul nostru de muncă, asta este principala noastră sarcină. Cine nu-și duce la îndeplinire sarcinile, să-și primească „răspalta” nu că „să vedem”, „are mulți copii” sau „are o situație familială grea”. Fiecare este remunerat pentru cât și cum muncește, atunci și pentru cei care nu muncesc să se ia măsuri respectând același principiu. Sunt trei oameni, spre exemplu, pentru aprovizionare, apoi să facă aprovizionare ca lumea. Dar de multe ori noi facem aprovizionarea, iar ei ne încurcă, ne mai sînt și obstacole în cale. Stau și trebuie să-i ferim să nu-i lovim când manipulăm materialele. Și tot ei părăsesc mai repede mina! Impotriva celor care părăsesc mai repede locul de muncă trebuie să creăm o opinie de masă. Unul singur nu va putea face nimic, indi-



ferenț ce funcție are.

Pentru buna desfășurare a activității în continuare, la locul nostru de muncă, propun să se sape un suitor în calucșul stratului. Întreținerea planului înclinat pe unde extragem acum producția este mai dificilă și mai costisitoare decât executarea unei lucrări noi. Asta ca să nu mai avem obstacole în calea evacuării cărbunelui din cauza presiunilor mari pînă terminăm abatajul.

Aprovizionarea materială este greoaie și la deschideri

ALEXANDRU GABOS, șef de brigadă lucrări de deschideri



me de la începutul anului.

Lucrările de deschideri, respectiv execuția investițiilor este mult îngreunată de slaba aprovizionare materială. Încă din depozitul minei, unde lipsesc o serie de amenajări, apar primele probleme. Personalul este insuficient. Ar trebui introdusă și aici retribuția în acord. Nu funcționează bine nici șingura locomotivă existentă pentru transportul materialelor. S-ar realiza avansări superioare dacă brigăzilor li s-ar asigura la timp armături metalice, materiale pentru betonare și pentru căile ferate.

- Realizări : + 26 mc în trimestrul III ; + 192,9

Necazuri „mărunte” — greutate mari

GHEORGHE PATROLEA, șef de brigadă, abataj

- Productivitatea muncii : - 1,6 t/post
- Producție : - 776 tone

Ne confruntăm cu unele greutatea pricinuite de necazuri „mărunte”. Spre exemplu — aprovizionarea cu lemn o facem de la distanțe mari, nu avem plasă suficientă pentru podire, deși sectorul are repartiție și ne lipsește sîrma pentru prinderea plasei. În acest an nu am primit nici un metru de sîrmă sau de șnur pentru cusut plasa. Un om pe schimb trebuie să se ocupe numai de sîrmă — să despletească și să îndrepte sîrma. Burghiile nu sînt strănjite drept,



far macarale tip „Căpeni” avem doar una și ne trebuie 3-4, pentru că mutăm câte 200 de stîlpi în 24 de ore.

Avansări scăzute în pregătiri

MIHAI TECȘA, șef de brigadă la pregătiri

- Realizarea planului : 92,4 la sută.

Brigada mea se confruntă cu unele greutatea determinate de lipsa pieselor de schimb : lipsesc lanțurile de TR-2 ; avem o pompă de presiune care nu funcționează, dar nimeni nu-și dă interesul s-o reparare. Aprovizionarea ar trebui să fie mai bună, atît

cu piese de schimb, cit și cu alte materiale, de exemplu cu armături metalice. Dacă am avea materialele necesare și defecțiunile tehnice ar fi mai rare, ne-am putea realiza ritmic planul, așa cum am făcut-o și pînă în această lupă. Vitezele de avansare în pregătiri ar crește.

În prima parte a lunii octombrie, din totalul de 32 de grupe productive, 23 nu și-au realizat sarcinile de producție, iar 24 productivitățile planificate. Situația realizării productivităților planificate în

perioada 1-15 octombrie pe sectoare și brigăzi se prezintă astfel :

Sectorul	Nr. total de brigăzi	Cu productivitate realizată	Sub productivitate planificată
I.	6	—	6
II.	8	4	4
III.	3	2	3
IV.	7	1	6
V.	6	1	5

Iată și situația realizării planului (în procente) în perioada 1-15 octombrie pe sectoare și brigăzi :

Sectorul	Nr. de brigăzi	Plan realizat			
		sub 80 %	între 80-90 %	între 90-100 %	peste 100 %
I.	6	4	1	—	1
II.	8	5	1	—	2
III.	3	2	—	1	2
IV.	7	2	1	1	3
V.	6	2	2	1	1
Total	32	15	5	3	9

Toți trebuie să ne facem datoria

Ing. DUMITRU POPEANĂS, directorul I. M. Aninoasa



„Problemele principale de datorie”, șefii de brigadă, cu ocazia acestei mese rotunde, vor fi analizate și în termen de trei zile veți primi răspuns prin conducerea sectoarelor cum și cînd se vor rezolva. Am reținut ceea ce trebuie

să facem noi, conducerea întreprinderii. Dar pe lângă acestea mai sînt probleme care trebuie rezolvate la nivelul brigăzilor, la nivelul brigadierilor. În primul rînd întărirea disciplinei în cadrul brigăzilor. Ne confruntăm cu multe cazuri de părăsire mai devreme — cu aproximativ o oră — a locului de muncă, invocînd fel de fel de justificări. Un alt aspect care tot indisciplina se numește este slaba gospodărire a utilajelor din dotare. Toți sîntem mineri cu vechime în subteran și știm că transportorul se montează pe stive de lemn, ca să poată fi întreținut în bună stare de funcționare. Acum multe transportoare sînt montate direct pe vatră. Se afundă

în vatră, în noroi și numai după lanțul care se mișcă îl vedem că funcționează. În aprovizionarea cu piese de schimb și utilaje, într-adevăr, mai sînt încă destule de făcut. Goluri nu apar, în general vorbind, decît la utilajele și piesele de schimb care nu se găsesc în întreaga Vale. Dar apar și aspecte negative provocate de o proastă gospodărire. Sectorul V are cuplaje hidraulice, iar sectorul I nu are. De ce? Ne încercăm cu unele piese și utilaje aduse în urma solicitărilor, dar care rămîn nefolosite multă vreme. Am dat doar câteva exemple. Important este ca fiecare să ne facem datoria la locul de muncă. Sîntem o colectivitate și nu trebuie să fim indiferenți la ceea ce face ortacul de alături, pentru că de rodul muncii noastre, a tuturor, beneficiem toți.

Ne lipsesc piesele de schimb

NICOLAE HUUU, lăcătuș șef de schimb

Lunar se repetă aceeași saare de lucruri : listele de piese de schimb rămîn neonorate. Se înlocuiesc utilaje întregi, în locul părților componente, cu consecințe nedorite asupra eficienței economice. Urmează să introducem în sectorul II un nou complex, dar pregătirile întîrzie. Nu dispunem pentru acesta de instrucțiuni tehnice. Lucrările miniere de acces nu numai că sînt presionate, dar ar trebui reprojcetate. Nu sînt asigurate nici capacitățile de depozitare



pentru utilaje sau piese de schimb.

În abataje disciplina trebuie întărită

GHEORGHE BLAJ, șef de brigadă, abataj



- productivitatea muncii : - 1,2 t/post
- producție : - 32 tone
- Absențe nemotivate : 5.

- Posturi prestate : + 40

Disciplina trebuie întărită jos în abataje, la locul de muncă și asta trebuie să o facem noi, șefii de brigadă. Întărind disciplina în cadrul brigăzii, în primul rînd noi minerii, vom reuși, fără nici o îndoială, să-i determinăm prin exemplu personal și pe cei de la transport sau aprovizionare să fie disciplinați, să-și facă datoria. Noi trebuie să facem ordine, nu să așteptăm să vină să ne pună treburile la punct directorul minei, inginerul șef sau șeful de sector. În brigada mea toți oamenii sînt calificați. Oamenii noi sosiți la mină să fie dirijați mai mult spre fronturile de lucru productive.

Prin îmbunătățirea transportului, se poate cîștiga mult timp pentru producție

Ing. GHEORGHE LUNGU, șeful sectorului transport

Timpul efectiv de care dispun puțurile pentru extracție este mult diminuat de „plimbările” pe care le face personalul, fie că ele sînt sau nu justificate. Aceste neajunsuri se resimt pînă în abataj. Deși acționăm perseverent pentru reducerea defecțiilor la locomotive și vagonete, indisciplina în transport frînează încă în mare măsură activitatea productivă. Trebuie să recunoaștem că la calitatea slabă a acestor mijloace de rulare se adaugă calitatea necorespunzătoare a reparațiilor pe care le executăm.

Indisciplina, absențele nemotivate au repercusiuni deosebit de mari în transport, deoarece aici se lucrează cu posturi fixe. Indisciplina celor din transport se însumează, dacă se poate spune așa, cu a celor din fronturi productive, atunci cînd maiștrii care coordonează procesul din subteran devin îngăduitori cu cei care cer să părăsească fronturile înainte de vreme, favorizînd astfel reducerea timpului efectiv de lucru, împiedicînd procesul de extracție. În final țîn să afirm : mina poate să-și realizeze sarcinile.

De noi și numai de noi depinde realizarea sarcinilor de pian

NICOLAE CEAPĂ, maistru principal, adjunct șef de sector, secretar adjunct al comitetului de partid pe întreprindere



Cu prilejul acestei mese rotunde am reușit să discutăm multe dintre problemele care ne frîmintă de mai multă vreme. S-au făcut propuneri interesante pentru remedierea lipsurilor care au apărut în activitatea noastră. Concluzia care trebuie s-o tragem este una singură : de noi și numai de noi depinde realizarea sarcinilor de pian. Numai dacă vom respecta ceea ce ne-am propus, printr-o disciplină fermă ne vom atinge țelul pentru că, repet, la baza realizării sarcinilor de pian pentru colectivul nostru stă rezolvarea a două probleme : ORDINEA și DISCIPLINA. Minerul șef de brigadă și șefii de schimb trebuie să cunoască productivitatea muncii pe brigadă, și planul brigăzii. Oamenii trebuie să știe pentru ce lu-

crează. Trebuie respectat întocmai pontajul și mai ales contrapontajul. Subliniez un lucru esențial : pe care șefii de brigadă trebuie să nu-l scape din vedere, și anume că șeful de brigadă este primul ajutor al maistrului în întreaga activitate desfășurată în subteran.

La încheierea discuțiilor, 21 dintre șefii de brigadă prezenți la masa rotundă s-au angajat ca pînă la sfîrșitul lunii octombrie să-și depășească sarcinile planificate, iar 6 să reculeze minusul întregii luni.

★

Cu această masă rotundă, nu considerăm încheiate acțiunile noastre de presă de la I. M. Aninoasa. Încheiem doar o etapă ; vom reveni cu amănunte despre modul în care minerii Aninoasei își onorează angajamentele luate, despre modul în care conducerea întreprinderii și-a onorat, la rîndul ei, promisiunile făcute privind soluționarea problemelor ridicate de minerii șefi de brigadă.

